

代表委员风采

县卫健局认真完成人大代表议案、建议办理工作

做强做优医疗服务 守护群众生命健康

本报记者 王美娟 张彪

2023年,县卫生健康局紧紧围绕我县卫生健康重点工作,狠抓民生实项目,提升医疗保障服务水平,务实笃行,真抓实干,持续破难题、补短板、强弱项,积极推进全县卫生健康工作迈上新台阶。

县卫健局高度重视人大代表议案、建议办理工作,始终把代表的满意作为衡量和检验办理工作的重要标准,不断提升办理水平。县人大交办县卫健局的议案、建议共8件,主要涉及医共体信息化建设、完善医疗卫生服务体系等方面。截至目前,已全部办理完毕,满意率达100%。

县卫健局持续推进县域紧密型医共体建设工作。目前,已草拟完成《阜新蒙古族自治县紧密型医共体建设工作方案》。县人民医院已投入585万元为13家医共体成员单位安装信息化模块,各成员单位信息化软件系统同时切换成功;成立远程会诊

中心,实现24小时随时完成远程会诊诊断工作。同时,县卫健局常态化调度,积极了解掌握乡镇卫生院实际运营状况,及时向县委、县政府汇报,并积极协调解决相关问题。根据县发改局的相关项目要求,县卫健局还全力做好我县第三人民医院门诊综合楼建设项目,积极向上级争取项目资金支持。

县卫健局多措并举,完善医疗卫生服务体系。在医疗服务方面,进一步提升诊疗水平,开展急诊急救应急演练;完善现代信息系统建设以及更新医疗仪器和设备。在医院管理方面,加强对医护人员的培训和管理,召开医院质控会议,增加团队合作、协调和沟通意识,不断优化医院营商环境,提高服务质量,提升患者满意度。在蒙药制剂方面,推出新制剂,与中国国际医药卫生有限公司在制剂药的科研、新药研发、制剂药的剂型改革等方面开展合作。在蒙医

药传承和保护方面,利用数字化平台对700余册古籍文献进行保护,下一步将对2000余部文献开展保护工作;同时,我县将加大人才培养和科室布局,将蒙医药文化传承下去,并积极推广我县“蒙医药发祥地”之誉,建设我县蒙医药文化品牌。

在县人大常委会的监督下,县卫健局将继续提升医疗服务能力,健全疾病预防控制体系,不断推动卫生健康工作高质量发展。同时,县卫健局将积极发挥职能作用,从讲政治的高度、从关注民生的角度,不断深化对代表建议办理工作的认识,增强责任意识,理清工作思路,扎实做好代表建议办理工作;持续拉高标杆,不断完善办理工作制度,增强办理工作措施,坚决克服“重答复,轻实效”的倾向,着力在解决问题上下功夫,不断提升办理质量,确保人大议案、建议办结满意率继续保持100%。

履职尽责办实事 当好民情联络员

——记县政协委员刘旭东

本报记者 程威

作为一名政协委员,他秉持履职为民的初心,倾听群众呼声,积极建言献策,用实际行动践行着政协委员的职责和使命;他立足岗位,把自己定位为政府与群众之间的联络员,不负众望、不辱使命,帮助群众解决“急、难、愁、盼”问题,充分体现出政协委员的担当和价值。他就是佛寺镇党委副书记、政协工委主任、县政协委员刘旭东。

作为佛寺镇党委副书记,刘旭东分管全镇信访工作。这项工作离群众最近、最易倾听群众声音。他充分发挥政协工委优势,通过搭建政协“有事好商量”协商议事平台,做好与党委、政府和人民群众、政协

委员的联络,切实发挥联络员的关键作用。他始终坚持把不断满足人民群众对美好生活的需要、促进民生改善作为工作着力点、出发点,做到将中心工作与政协工委工作有机结合,为群众“搭好台”,倾听百姓呼声,聚焦“民之关切”协商议政,办实事、解难题,助推解决老百姓普遍关心的烦心事、揪心事、闹心事。通过12345平台、阜政通平台、民心网等渠道全年共接待163件,解决群众问题155件。

2023年,群众在12345平台反映涉及八吉营子村到佛寺镇的三处过水路面通行困难的问题——尤其在入冬后道路结冰,群众无法出

行。刘旭东在接到群众诉求后,将问题上报至镇党委、政府。镇党委立即协调相关单位、村委会进行设计施工,并于3天内完成施工,切实解决了群众出行难的问题。他用自己的实际行动,诠释了政协委员的使命和责任。

刘旭东说:“在今后工作中,我将牢记政协委员的神圣职责,积极发挥政协工委优势,接地气、听民意、解民情,依托‘有事好商量’平台,深入关注民生,为群众解决实际问题。同时,加强调研,不断提高参政议政能力,提出高质量的提案建议,为促进县政协工作和基层各项事业健康发展作出新的贡献。”

扎根基层有担当 甘于奉献践初心

——记县政协委员纪思岐

本报记者 程威

纪思岐,县政协第十五届委员,是一名想干事、能干事、干成事的政协委员,现任伊吗图镇党委宣传委员、统战委员。她立足本职岗位,履行委员职责,积极建言献策,认真参加县政协组织开展的各项调研、座谈等活动,2022年度被县政协授予“优秀政协委员”荣誉称号。

为实现理论宣讲全覆盖、接地气、有人气,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,纪思岐充分发挥农村“大喇叭”宣讲和“青春之队”理论宣讲作用,组织带领伊吗图镇“青春之队”开展了理论宣讲50余次,并将宣讲视频、音频通过“大喇叭”、微信群、视频号进行播放,把党的声音传给广大群众,传到千家万户。

纪思岐凝聚群众力量,坚持结合群众需求打造志愿服务,开展新时代文明实践。发挥8支志愿服务

队的示范引领作用,开展志愿服务活动80余次,让“娜仁花”志愿服务开遍伊吗图镇每个角落;围绕“一老一小”,组织开展手工DIY端午粽子、香包等系列活动,引导未成年人了解和感受中华传统节日文化;组织“娜仁花”志愿者常态化走访慰问困难老人、留守儿童,让幼有所育、老有所养,不断提升老幼群体的幸福感和获得感。

作为一名政协委员,纪思岐认真履行职责,用心参政议政。为提升自身履职本领,提高理论素养,她认真学习党的二十大精神并落实到具体工作中,学习有关法律法规和科学文化知识及政协工作相关知识,关心时事政治和社情民意。她及时准确地处理好本职工作和履行委员职责的关系。她合理安排时间,按时出席政协会议,积极参加政

协界别小组调研活动并及时报送界别活动信息,认真撰写《关于推进农村人居环境整治,推动宜居宜业和美乡村建设》等建议。在政协会议期间,她认真听取各项工作报告,踊跃发言。

纪思岐在履职尽责和担当奉献中充分展现出青年一代的朝气与担当。作为一名政协委员,她深感使命光荣、责任重大。她说:“我将始终牢记习近平总书记提出的‘懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行’18字要求,为党履职、为民尽责。以与时俱进、开拓创新的精神面貌,及奋发有为、只争朝夕的工作作风,积极参政议政,尽职尽责地完成政协委员的使命,用自己的实际行动,做一个让人民满意的政协委员,为实现我县‘百十一’奋斗目标作出自己的贡献。”

新闻速递 News Express

我县村党组织书记抓党建促乡村振兴“擂台比武”活动进行总决赛

擂台比武晒成绩 以赛促学强本领

本报讯(记者 于水 张玉新)12月15日,由县委组织部举办的全县村党组织书记抓党建促乡村振兴“擂台比武”活动进行了总决赛。来自全县各乡镇街初赛优胜者且通过综合素质考核的村党组织书记共计56人参加了决赛。

比赛中,选手们按照深入贯彻落实省、市、县委乡村振兴三年新突破行动的要求,坚持以党建为引领,聚焦组织振兴、生态振兴、产业振兴、文化振兴、人才振兴、乡村治理及发展壮大村集体经济等重点任务,结合主题教育,通过“晒成绩、找差距、练内功”,并以PPT的形式,生动展示了村党组织书记及包村干部在乡村振兴中取得的优异成绩、练就的过硬本领。选手们满怀热情,深情讲述,描绘出党建引领乡村振兴的美好画卷。

经过激烈角逐,比赛评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名,并现场进行了颁奖。

举办抓党建促乡村振兴“擂台比武”活动,旨在通过搭擂台、大比武、常练兵、促提升的方式,夯实筑牢乡村振兴战斗堡垒,全力推动乡村振兴实现新突破,全面推动农村基层党组织和党员干部“学思想、强党性、重实践、建新功”,充分激发干事创业热情,营造比学赶超、争先晋位的浓厚氛围,为乡村振兴事业再添动力。

用诚信做企业 用诚心当委员

——记县政协委员张雷

本报记者 程威

作为民营企业家,他始终坚持诚信为本、守法经营,信守合同承诺,把优质服务和顾客满意视为企业的生命,把发展壮大玛瑙产业作为企业的使命,带领村民开通网上直播业务,拓宽玛瑙销售平台,实现与村民共同致富,为乡村振兴贡献力量。他就是张雷,县政协十五届常委、十家子镇天宇珠宝有限公司总经理。

作为一名政协委员,张雷结合自己的本职工作,密切联系群众,积极参政议政,用实际行动诠释着政协委员义不容辞的责任。在经营好企业同时,他没有忘记政协委员的职责,积极参加县政协组织开展的各项活动,深入基层倾听百姓心声,关注民生,开展调研,认真撰写提案。他撰写的《关于打造现代化大农业和文体旅融合的建议》,为推动十家子玛瑙小镇高质量发展提供了一份良策。

他不忘为民初心,永葆为民情怀。在大暴雪恶劣天气,当听到同村村民突发重病,因大雪封路无法出门时,他就自驾铲车,一路铲除积雪,为村民出行开通道路,用铲车把病人送出村外,使病人得到及时救治。同村孕妇出现大出血情况,生命垂危,他再次伸出援助之手,自驾铲车铲雪6公里,及时打通生命通道,保证了母子平安。他用实际行动诠释了一名政协委员“守望初心、担当使命”的高尚情怀。

对张雷而言,政协委员既是一个政治荣誉,更是一种责任。回顾过去的一年,有付出、有收获、有感动。张雷说:“下一步,我将继续按照县政协的安排和部署,认真参加各项活动,积极履行委员职责,为我县全面振兴新突破三年行动贡献自己的力量。”